
l Τo ΔΝΤ είναι ήδη εδώ! Στα μέτρα λιτότητας απαντάμε με απερ-
γίες διαρκείας. Ο μήνας ξεκινά με μια πανεργατική 24ωρη απερ-
γία ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ (5 Μαΐου) που μπορεί να γίνει εφαλτήριο κλιμά-
κωσης για την ανατροπή των «προγραμμάτων σταθερότητας».

l Δημοσιογράφοι – τεχνικοί – διοικητικοί, κοινός απεργιακός
αγώνας, μαζί με όλους τους εργαζομένους.

l Κινδυνεύουν οι μισθοί μας, οι συντάξεις, τα δώρα, τα επιδόμα-
τα, οι κατακτήσεις μας, απαξιώνουν τη δουλειά μας.

l Καμιά θυσία στους τραπεζίτες-κερδοσκόπους. Δεν θα πληρώ-
σουμε τις ζημιές της κρίσης τους.

l Ή Τώρα ή Ποτέ

ΠεΡιοΔικη εκΔοση τησ ΠΡΩτοΒοΥΛιασ γενοΒα 2001 ΔημοσιογΡαΦΩν – εΡγαΖομενΩν μμεΦύλλο νο 46 
απρίλης 2010 - μάης 2010
τιμή ενίσχυσης 1 ευρώ
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2 FINANCIAL CRIMES

Τ
ο να κάνει κανείς κριτική στις
ανεπάρκειες είτε της ΕΣΗΕΑ,
εί τε άλλων κλαδικών σωμα-

τείων, θα ήταν μια επανάληψη μιας
γνωστής και ανούσιας αντιπαράθε-
σης, που ιδίως στις παρούσες ερ-
γασιακές και οικονομικές συνθή-
κες, θα συνέβαλλε στην αδιέξοδη
ομφαλοσκόπηση. Αυτό που χρειά-
ζεται είναι δημιουργική φυγή προς
τα «μπροστά και έξω».

Δεν εισάγουμε νέους όρους, απλά
καταγράφουμε τα αυτονόητα. Κανένα
κλαδικό σωματείο, με όποιο συσχετι-
σμό και αν έχει δεν μπορεί να αδρανεί
εσαεί, όταν η βάση του το «τρέχει» και
υλοποιεί τις αποφάσεις που επιβάλλει
(έστω και αν αυτές είναι προϊόν συνθέ-
σεων και δεν μας ικανοποιούν απόλυ-
τα).

Αρα για να έχει κανείς το δικαίωμα
της κριτικής και της πρότασης, απα-
ραίτητη προϋπόθεση είναι η ενεργο-
ποίησή του, γιατί το συνδικαλιστικό
τέλμα στην ΕΣΗΕΑ δεν έπεσε από τον
ουρανό, αλλά από εκλογές, δηλαδή
από πολιτική (με την ευρύτητα του
όρου) στήριξη στις καταστάσεις που
το συντηρούν, χωρίς να παραγνωρί-
ζουμε (κάθε άλλο μάλιστα), ότι η ανα-
τροπή των συσχετισμών έφτασε σε
οριακό σημείο ελάχιστων ψήφων για
να πραγματοποιηθεί, στις προηγούμε-
νες εκλογές.

Έχουμε την άποψη ότι η ακραία νε-
οφιλελεύθερη επίθεση με «σοσιαλιστι-
κό» προφίλ, αργά ή γρήγορα θα δημι-
ουργήσει αποστασιοποιήσεις (όπως
ήδη έχουν αρχίσει να γίνονται σε άλ-
λους επαγγελματικούς χώρους) σε
όσους πολιτικοσυνδικαλιστικά επένδυ-
σαν με αγνό τρόπο, χωρίς με «μετα-
γραφές» να προσδοκούν επαγγελματι-
κή ανέλιξη, σε συνδυασμούς φίλα
προσκείμενους στο κυβερνών κόμμα.

Το εργασιακό τοπίο που διαμορφώ-
νεται δεν αφήνει περιθώρια ούτε για

χειροκροτητές και κλακαδόρους (πέ-
ραν από τους συνήθεις ύποπτους με-
ρικών καναλιών), ούτε και αδράνεια,
αλλά αντίθετα οδηγεί σε δράση και
συνθέσεις. Το θέμα είναι να δώσουμε
τις μάχες που ήδη έχουν ανοίξει με
τους καλύτερους δυνατούς όρους.

Όλοι μαζί

Το «έξω», είναι αυτό που η συντε-
χνιακή αρρώστια του δημοσιογραφι-
κού χώρου ξόρκιζε χρόνια. Μπορεί οι
δημοσιογράφοι να έχουν το δικαίωμα
να απεργούν και να διαδηλώνουν,
όταν το επιλέξουν, αλλά όταν το κά-
νουν άλλοι «κλείνουν τους δρόμους
και ταλαιπωρούν τους οδηγούς», «εί-
ναι ρετιρέ και συντεχνίες», κλπ.

Είναι καιρός να πετάξουμε στα
σκουπίδια αντιλήψεις που φοράνε
στον κλάδο γουνάκια εισαγγελέων σε
βάρος της υπόλοιπης κοινωνίας, χωρίς
να έχουν ανακαλύψει την αυτοκριτική
και τον καθρέφτη.

Στον αντίποδα, το «έξω», η κοινωνία
και ειδικά οι εργαζόμενοι, μας έχει δώ-
σει σοβαρά δείγματα αλληλεγγύης,
χωρίς ο κλάδος μας να έχει «ανταπο-
δώσει» το ελάχιστο.

Ήδη σε μια σειρά τοπικών «προδρο-

μικών» κινητοποιήσεων που προηγήθη-
καν της εισόδου της χώρας στο μηχα-
νισμό ΕΕ-ΕΚΤ-ΔΝΤ, διαπιστώθηκε στην
πράξη, ότι η αλληλεγγύη και η κοινή
δράση με αδελφά σωματεία των ΜΜΕ,
αλλά και άλλων χώρων, είναι το απα-
ραίτητο στοιχείο για την περίοδο που
έχει ανοίξει.

Είδαμε καθηγητές, δασκάλους, ιδιω-
τικούς υπαλλήλους να συμμετέχουν με
κάθε τρόπο και με αποφάσεις ΔΣ και
συνελεύσεων, στον αγώνα των εργα-
ζομένων στα «Αιολικά Νέα» στη Μυτι-
λήνη. Mέχρι εργαζόμενοι από τη Χαλυ-
βουργική Ελευσίνας έστειλαν μηνύμα-
τα συμπαράστασης. Τίποτα από αυτά
δεν έπεσε από τον ουρανό, διεκδική-
θηκαν και κερδήθηκαν από τη δράση
των εργαζομένων, που εκτίμησαν σω-
στά ότι αν μιλήσουν σαν εργαζόμενοι
(στα ΜΜΕ) προς άλλους εργαζόμε-
νους (εκτός των ΜΜΕ) θα βρουν ανοι-
χτά αυτιά.

Eίδαμε αντίστοιχα φαινόμενα αντα-
πόκρισης (συναυλίες, ψηφίσματα, επι-
σκέψεις στα γραφεία, στήριξη του
εναλλακτικού φύλλου), στις κινητοποι-
ήσεις για το λουκέτο στον Ελ. Τύπο,
που φυσικά δεν έπεσαν από τον ουρα-

νό, αλλά προήλθαν από εξωστρεφείς
δράσεις, στις οποίες συμβάλλαμε στο
βαθμό των δυνατοτήτων μας.

Είδαμε σωματεία Δήμων και τοπικές
κινήσεις να στηρίζουν τους απλήρω-
τους του «επικοινωνία 94 FM».

Είδαμε συσκέψεις φορέων (σωμα-
τείων, επαγγελματικών φορέων, αυτο-
διοικητικών κινήσεων) στην Πάτρα για
το λουκέτο στην «Ημέρα».

Μάθαμε για σωματεία από το δημό-
σιο και ιδιωτικό τομέα, που σε διάφο-
ρες πόλεις της Ελλάδας συντονίζονται
και δρουν γιατί καταλαβαίνουν τι έρχε-
ται μπροστά μας.

Συντονισμός

Στα πλαίσια αυτά ο αντίστοιχος συ-
ντονισμός που προέκυψε με πρωτο-
βουλία και απόφαση γενικής συνέλευ-
σης του σωματείου εργαζομένων Δή-
μου Αγίας Παρασκευής, ενέταξε στη
δράση του και το ζήτημα της αλληλεγ-
γύης προς τους συμβασιούχους της
ΕΡΤ, την ώρα που οι ίδιοι ανακυκλώ-
νουν εσωστρεφείς διαδικασίες και αυ-
τοαπομονόνωνται.

Χρειάζεται λοιπόν και η αντίστοιχη
κίνηση από «μέσα από τα ΜΜΕ», προς
«τα έξω», προς τις ζωντανές δυνάμεις
που αρχίζουν να βγαίνουν στο προ-
σκήνιο. Και όταν ο κόσμος παλεύει για
τα δικαιώματά του, για να μην πεθαίνει
στη δουλειά δουλεύοντας μέχρι τα βα-
θιά γεράματα ή σε ρημαγμένα από τις
περικοπές νοσοκομεία, για να ζει και
όχι για να επιβιώνει, τότε τα ψεύτικα
τείχη που ορθώνουν οι επαγγελματίες
γραφειοκράτες, οι ιδεολογικές αγκυ-
λώσεις αγοραφοβικών κομματικών επι-
τελείων και η αριστερά του καναπέ,
πάνε περίπατο.

Σε αυτή την κατεύθυνση επέλεξαν
να κινηθούν οι Financial Crimes και ζη-
τάμε όχι μόνο τη στήριξή σας, αλλά τη
συμμετοχή σας.

Νάσος Μπράτσος

ΕΣΗΕΑ: Συνέλευση 10 Μάη 
Σε συνέλευση καλεί στις 10 Μάη στο ξενοδοχείο Τιτά-

νια, η ΕΣΗΕΑ και για το θέμα των έκτακτων εκλογών που
δεν θέλει να κάνει, παρά τις δεσμεύσεις, τα λέμε σε άλ-
λο άρθρο. Εδώ να πούμε για τη διαδικασία. Καλούμε το
ΔΣ να λειτουργήσει έστω για μια φορά σοβαρά και να
μην διαλύσει τη συνέλευση, οδηγώντας συνειδητά στη
σταδιακή απομαζικοποίησή της, όσο θα περνάει η ώρα
της στάσης εργασίας. Αυτό σημαίνει:

-Έγκαιρη προσέλευσή του και όχι με δύο ώρες καθυστέ-
ρηση όπως πέρυσι

-Όχι λογίδρια μεγάλης διάρκειας από τα μέλη του ΔΣ
και τους εισηγητές

-έγκαιρη γραπτή κατάθεση του οικονομικού απολογι-
σμού

-Όχι χαιρετισμοί από αδελφά σωματεία
Στόχος να εξοικονομηθεί χρόνος για να μιλήσουν οι

συνάδελφοι από τα κάτω, που οι απόψεις τους χρειάζο-
νται μπροστά στην περίοδο που διανύουμε.

Κινητοποίηση εργαζομένων έξω 

από τα δικαστήρια της Μυτιλήνης 

για αλληλεγγύη στα Αιολικά Νέα

Ώρα για συντονισμένη δράση στα ΜΜΕ
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Συνάδελφε: Εως πότε
θα τους ανεχόμαστε;

Μας πούλησαν 

(τι… πρωτότυπο)!
Έως πότε θα τους

ανεχόμαστε; 

Δεν πάει άλλο. Αυτό το λέ-
με… ψιθυριστά, χρόνια τώρα,
οι περισσότεροι. Κι, όμως,
τους ανεχόμαστε; Ανεχόμα-
στε την εργασιακή τρομοκρα-
τία, τα μπλοκάκια, την συρρί-
κνωση του εισοδήματος μας,
τις απολύσεις; Ανεχόμαστε
την μη υπογραφή συλλογικής
σύμβασης, τα εκατομμύρια
που χρωστάνε οι εργοδότες
στο ΤΣΠΕΑΘ και στον
ΕΔΟΕΑΠ; Ανεχόμαστε τα φε-
ρέφωνα του Χρυσοχοϊδη και
της Ασφάλειας να διασύρουν
όλους μας και να κυβερνούν
την ΕΣΗΕΑ; Ήλθε η ώρα ο ψί-

θυρος να γίνει δυνατή φωνή.
Η γενική συνέλευση στις 10
Μάη είναι μια μοναδική ευκαι-
ρία. Δεν πάει άλλο. 

Έως πότε θα ανεχόμαστε
να μας θεωρούν δεδομένους;
Ο φόβος, ο ωχαδερφισμός, η
μεμψιμοιρία, η ιδιώτευση, η
παραίτηση, οι παιδικές μπα-
κουνικές αντιλήψεις για την
διάλυση του σωματείου μας
και οι διασπαστικές πρακτι-
κές τύπου ΠΑΜΕ, σε ένα απο-
τέλεσμα μας οδηγούν: στην
διατήρηση του σάπιου και

αμαρτωλού καθεστώτος της
που καταδυναστεύει την
Ένωση, τον κλάδο και την
ζωή όλων μας. 

Έως πότε η Συσπείρωση, η
Μαχόμενη και η Δ. Ενότητα,
θα κρύβονται πίσω από τον
Σόμπολο και τους… επαγγελ-
ματίες συνεταίρους του; Απο-
τελούν εδώ και καιρό μέρος
του προβλήματος. Μόνο που
σήμερα αποτελούν το κυρίαρ-
χο μέρος του προβλήματος. 

΄ Έως πότε θα τους αφήνου-
με να προσποιούνται τους εξα-

πατημένους του Σόμπολου και
συγχρόνως, να μας πουλάνε
ψεύτικες ελπίδες για την ανα-
τροπή του σάπιου και αμαρτω-
λού καθεστώτος της ΕΣΗΕΑ;
Αν οι παρατάξεις της αντιπολί-
τευσης θέλουν εκλογές και όχι
πρόεδρο, τον εκπρόσωπο τύ-
που της ΓΑΔΑ, τότε ας παραι-
τηθούν, εδώ και τώρα! Τότε θα
μας πείσουν ότι δεν είναι συνέ-
νοχοι στην κοροϊδία και ότι
πράγματι τους εξαπάτησε ο κ.
Σόμπολος. 

Διαφορετικά θα είναι συνυ-

πεύθυνοι που θα έχουμε στην
ΕΣΗΕΑ άλλο ένα χρόνο πρόε-
δρο τον κ. Σόμπολο. 

Υ.Γ. Η παράταξη μας ζήτη-
σε, με επιστολή στις αρχές
Μάρτη από την κ. Σπανοπού-
λου επίσημη ενημέρωση για
το ποιοι χρωστάνε, πόσα και
από πότε στον Οργανισμό.
Επειδή μέχρι την ώρα που
γράφονται αυτές οι γραμμές,
δύο μήνες μετά, δεν υπήρξε
απάντηση, ελπίζουμε, μετά
και την τωρινή παρέμβαση
μας, η Συσπείρωση να καλέ-
σει τους προσκείμενους σε
αυτήν στο Δ.Σ. του ΕΔΟΕΑΠ
να συμβάλουν στην αποκάλυ-
ψη του θέματος. Έως πότε
θα στηρίζουν την αδιαφάνεια
που γίνεται άλλοθι στην περι-
κοπή δικαιωμάτων και κατα-
κτήσεων; 

Ε
νας δοκιμασμένος τρό-
πος για να μην έχεις φα-
σ αρ ίε ς  σ το  « μα γαζ ί »

σου είναι να εφευρίσκεις τρό-
πους να διασπάς τους εργα-
ζομένους. Για αυτό και  στον
ΔΟΛ το πιο δυνατό χαρτί μας
είναι η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ μας. 

Το άλλοτε «μαγαζί γωνία» φαί-
νεται να ετοιμάζει συνεχώς δυσά-
ρεστες εκπλήξεις για τους εργα-
ζομένους τους. Η τελευταία ήταν
οι δύο απολύσεις στο περιοδικό
VITA και η  φημολογία (;) για την
απόλυση των δύο τρίτων του
προσωπικού του.  

Οι συνάδελφοι του περιοδικού
αιφνιδιάστηκαν ασφαλώς, αλλά η
απάντηση και σε αυτή την περί-
πτωση ήταν άμεση με τη σύγκλη-
ση της γενικής συνέλευσης των
εργαζόμενων στον ΔΟΛ, στην
οποία δηλώθηκε κατ’ αρχάς ότι
είμαστε όλοι σε θέση μάχης για
την υπεράσπιση των εργασιακών

δικαιωμάτων μας και των θέσεων
εργασίας μας.  Όπως άμεση
εξάλλου ήταν η απάντηση όταν
μόλις προ ολίγων μηνών αποφα-
σίστηκαν οι «εθελουσίες», την
ίδια στιγμή που το συγκρότημα
είχε πλημμυρίσει από τις φήμες
για τη μείωση κατά δύο τρίτων
του προσωπικού του. 

Φρένο

Τότε μπήκε φρένο στη λαίλαπα
που όλα έδειχναν ότι θα ερχόταν,
ενώ τα μπλοκάκια που έχουν
πλημμυρίσει τον ΔΟΛ τουλάχι-
στον στην εφημερίδα ΤΟ ΒΗΜΑ
«τακτοποιήθηκαν» (εκτός από
τέσσερα άτομα, που άγνωστο
γιατί έμειναν εκτός νυμφώνος). 

Ο ΔΟΛ όμως συνεχίζει να έχει
προβλήματα που για την επίλυσή
τους απαιτείται κυρίως η κοινή
δράση όλων των Ενώσεων του
Τύπου και η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ των
εργαζομένων. Αυτή είναι που φο-

βούνται και με αυτήν δεν μπο-
ρούν να έρθουν αντιμέτωποι. Γι’
αυτό και κάνουν ό,τι μπορούν σε
όλους τους εργασιακούς χώρους
για να τη διασπάσουν. Είναι το
πιο δυνατό όπλο που έχουμε στα
χέρια μας και αυτό θα χρησιμο-
ποιήσουμε σε αυτούς τους και-
ρούς που περισσεύουν όσοι θέ-
λουν να μας κάνουν ραγιάδες. 

Γιατί απλά είμαστε πολλοί και
είναι λίγοι. Γιατί απλά την κρίση
τους δεν τη δημιουργήσαμε
εμείς. Ας ξεκινήσουν λοιπόν σε
όλους τους χώρους από τα Gold-
en boys και από τα Golden girls
για να συμμαζέψουν τα οικονομι-
κά τους και όχι από τους απλούς
εργαζομένους που «τραβούν το
κάρο». 

Οσο πιο σκληρές είναι οι προ-
κλήσεις τόσο σκληρότερες θα εί-
ναι οι απαντήσεις από τους εργα-
ζομένους.

Άννα Μήτρου 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
1) Οι απολύσεις στο περιοδικό VITA από τη

νέα διευθύντρια, Μόλλυ Αδριανού, επιβεβαι-
ώνουν τα εργοδοτικά σχέδια για περικοπές
προσωπικού στον ΔΟΛ. Το χαρακτηριστικό
του αιφνιδιασμού, μάλιστα, θέτει όλους τους
εργαζόμενους του Ομίλου σε ανησυχία και
εγρήγορση, αν όχι σε θέση μάχης. Όλοι οι
εργαζόμενοι (διοικητικό προσωπικό, τεχνικοί,
δημοσιογράφοι) δηλώνουμε αλληλέγγυοι, θυ-
μίζοντας και παλαιότερη δέσμευσή μας ότι
δεν θα δεχθούμε ούτε μία απόλυση. Η άμεση
κινητοποίηση της Εργασιακής Επιτροπής και
η σύγκληση της Συνέλευσης των εργαζομέ-
νων του ΔΟΛ, με τη συμμετοχή των Σωματεί-
ων, αποτέλεσε μια πρώτη απάντηση. 

2) Επανερχόμαστε στο πάγιο αίτημά μας να
μετατραπούν αμέσως όλες οι συμβάσεις έρ-
γου (μπλοκάκια) σε αορίστου χρόνου, στην
κατεύθυνση που ήδη ξεκίνησε η διεύθυνση
του «Βήματος» για ένα τμήμα των εργαζομέ-
νων με μπλοκάκι. 

3) Εντέλλουμε την Εργασιακή Επιτροπή να είναι
σε εγρήγορση και σε στενή επαφή με όλους
τους χώρους καθώς και με τα σωματεία μας και
της αναθέτουμε την ευθύνη για άμεση κινητο-
ποίηση σε ανάλογες περιπτώσεις. 

4) Δηλώνουμε αποφασισμένοι να υπερασπί-
σουμε την αξιοπρέπεια και την υλική μας
υπόσταση, σε μισθολογικό, εργασιακό, συ-
νταξιοδοτικό, ασφαλιστικό επίπεδο, που απει-
λούνται από τη γενικότερη κυβερνητική επί-
θεση ενάντια σε όλους τους εργαζόμενους
της χώρας, κατ’εντολή των κεφαλαίων και
των «αγορών» και με την καθοδήγηση της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης και του Διεθνούς Νομι-
σματικού Ταμείου. 

Η συσπείρωση και η αλληλεγγύη των εργα-
ζομένων είναι το όπλο μας. 

Εν Αθήναις 23/4/2010 

Παραιτηθείτε! 
Αλλιώς είστε συνένοχοι!

Γενική Συνέλευση 
Εργαζομένων στον ΔΟΛ 

ΔΟΛ: Όπλο μας η αλληλεγγύη

24ωρη απεργία της ΕΠΗΕΑ στον ΔΟΛ ενάντια στις εθελούσιες απολύσεις
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«Στο στοίχημα συνήθως μετράει
αν μια ομάδα μπορεί, όχι αν θέλει»,
γράφουν συχνά οι συνάδελφοι στο
αθλητικό. Το ίδιο ισχύει και στην οι-
κονομική πολιτική.

Τα «τανκς» του μηχανισμού ΕΕ/ΔΝΤ
πήραν μπρος. Μαζί με την κυβέρνηση
παίζουν ένα «ομαδικό στοίχημα» στο
οποίο μας καλούν να συμμετέχουμε.
Πιστεύουν ότι είναι η «ομάδα» που
μπορεί με έναν οδοστρωτήρα σκληρών
νεοφιλελεύθερων μέτρων να πετύχει
ένα διπλό στόχο. 

Πρώτον να εξασφαλίσει τους τόκους
και τα χρεολύσια στους τραπεζίτες-
κερδοσκόπους που λυμαίνονται το δη-
μόσιο δανεισμό σπεκουλάροντας με τα
ελληνικά ομόλογα τόσο καιρό. Με
τους διεθνούς οίκους αξιολόγησης να
προβαίνουν σε αλλεπάλληλες υποβαθ-
μίσεις και την ΕΚΤ σε απανωτές κωλο-
τούμπες (για την αποδοχή των ελληνι-
κών ομολόγων ως εγγύηση χρηματο-
δότησης των τραπεζών) στέλνοντας
περίπατο τη λεγόμενη «στρατηγική
εξόδου» που έκλεινε τις στρόφιγγες.

Δεύτερον ότι με τη «θεραπεία σοκ»
α λα ΔΝΤ, τα σκληρά μέτρα θα πιά-
σουν τόπο, όπως διατυμπανίζουν μο-
νότονα, η οικονομία θα ανακάμψει, θα
γίνει «ανταγωνιστική», θα έρθουν ξένες
επενδύσεις, θα ιδιωτικοποιηθούν μια
σειρά δημόσιοι τομείς και ο πλούτος
που θα μαζευτεί ψηλά θα διαχυθεί ευ-
εργετικά στην κοινωνία. Πόνος θα
υπάρξει, το αναγνωρίζουν, αλλά λένε
ότι είναι ένα τίμημα το οποίο αξίζει να
πληρώσουμε για να ανοίξουν οι δου-
λειές.

Όμως πέρα από τα θατσερικού τύ-
που ιδεολογήματα κι εδώ ισχύει αυτό
που ισχύει στο Πάμε Στοίχημα: «Άλλο
το θέλω κι άλλο το μπορώ».

Οι νεοφιλελεύθερες συνταγές α λα
ΔΝΤ στην παλαιότερη αλλά και πρό-
σφατη εκδοχή τους μόνο πόνο και κα-
ταστροφή έφερναν και φέρνουν.

Χειροτέρευσαν τα πράγματα αντί να
τα βελτιώσουν, οδηγώντας στο γκρεμό
την κοινωνία και την οικονομία στις πε-
ρισσότερες χώρες του Τρίτου Κόσμου
που εφαρμόστηκαν.

Στην Ασία, τη Λατινική Αμερική και
την Αφρική το μόνο που έκαναν είναι
τους πλούσιους πλουσιότερους και
τους φτωχούς φτωχότερους. Το ίδιο
βλέπουμε στα πρόσφατα παραδείγμα-
τα χωρών που έβαλε πόδι το ΔΝΤ μαζί
με την ΕΕ το 2008, όπως η Ουγγαρία,
η Λετονία, η Ρουμανία. Η οικονομική

ύφεση και η ανεργία έσπασαν ρεκόρ
επιδείνωσης.

Κι όμως πιστοί στο νεοφιλελεύθερο
δογματισμό της εποχής του Ρίγκαν και
της της Θάτσερ, περί «μονόδρομου»,
οι κάθε λογής Στρος Καν, Ολι Ρεν και
Ζ-Κ Τρισέ αγκαλιά με τον Παπανδρέου
και τους υπουργούς του προσπαθούν
να μας πείσουν ότι αυτή τη φορά θα εί-
ναι διαφορετικά. 

Από τον περασμένο Νοέμβριο οι
«εταίροι» αγκαζέ με την κυβέρνηση και
διάφορα «παπαγαλάκια» στα ΜΜΕ μοί-
ραζαν όλο υποσχέσεις για τα spread
που θα πέσουν αν αποδεχθούμε την
απαρέγκλιτη εφαρμογή του «στενού
κορσέ». Από τότε το μόνο που έχουμε
είναι συνεχείς εκκλήσεις για όλο και
περισσότερο σφίξιμο και νέα, επικαι-
ροποιημένα, «προγράμματα σταθερό-
τητας», απέναντι στο συνεχή εκβιαστι-
κό καλπασμό των spread από τους εγ-
χώριους και ξένους τραπεζίτες-κερδο-
σκόπους. 

Κι όμως, αντί να παραδεχθούν ότι οι
συνταγές τους δεν δουλεύουν και είναι
καταστροφικές για τους ανθρώπους.
Καταφεύγουν στην «τεχνογνωσία» του
ΔΝΤ (για να καλύψουν τις «μαύρες
τρύπες» των τοκογλύφων), επιμένο-
ντας στην εφαρμογή ακόμα μεγαλύτε-

ρων δόσεων από το ίδιο αποτυχημένο
γιατρικό.

Μοιάζουν με τους μεσαιωνικούς για-
τρούς που χρησιμοποιούσαν βδέλες κι
όταν έβλεπαν ότι ο ασθενής δεν για-
τρευόταν μετά τη πρώτη αφαίμαξη,
έκαναν και δεύτερη και τρίτη, μέχρι
που ο ασθενής πέθαινε από ακατάσχε-
τη αιμορραγία.

Μεταφορά πλούτου

Στην πράξη ο στόχος τους είναι «η
βίαιη μεταφορά πλούτου από κάτω
προς τα πάνω, για να καλυφθούν οι ζη-
μιές της κρίσης», όπως αναφέρει ο
μαρξιστής καθηγητής Ανθρωπολογίας
στο Πανεπιστήμιο της Νέας Υόρκης
Ντέιβιντ Χάρβει και συγγραφέας του
βιβλίου «Νεοφιλελευθερισμός, ιστορία
και παρόν» (2007), που θα βρίσκεται
στο 4ημερο συζητήσεων «Μαρξισμός
2010» (13-16 Μαΐου) στην Αθήνα
(ΑΣΟΕΕ).

Η κυρίαρχη ελίτ που διοργάνωσε
ένα γιγαντιαίο υπερπολυτελές πάρτι
με έξοδα άλλων οδηγώντας στην κρί-
ση και την ύφεση, θέλει τώρα να κρα-
τηθεί στην κορυφή εξασφαλίζοντας ότι
θα καλύψει τις ζημιές της και θα συνε-
χίσει να κάνει τα ίδια σε βάρος όλων
των άλλων.

Δεν τους νοιάζει το επίπεδο ζωής
της κοινωνίας, τους νοιάζει το επίπεδο
ζωής των κερδοσκόπων-δανειστών
της. Αλλά, είπαμε, «άλλο το θέλω κι
άλλο το μπορώ». Ιδιαίτερα, σε συνθή-
κες κρίσης που δεν μπορούν να τα
βρουν καν μεταξύ τους στις Βρυξέλ-
λες, στη Φραγκφούρτη: ούτε καν στο
περιβόητο «δίκτυ ασφαλείας» για να
μη γίνει η Ελλάδα… Lehman και κα-
ταρρεύσει το ευρώ.

Λιτότητα της τάξης του 10% του
ΑΕΠ είναι ο στόχος της κυβέρνησης
για την 3ετία ώστε να πέσει το έλλειμ-
μα στο 3%. 

Αλήθεια ποιος παίζει στα σοβαρά
αυτό το ανόητο στοίχημα στη χώρα με
τις μεγαλύτερες απεργιακές αντιδρά-
σεις στη 10ετία, επί εποχής Μητσοτά-
κη και Μάνου, μετά επί Σημίτη και Γιαν-
νίτση και αργότερα επί Καραμανλή,
Αλογοσκούφη, Μαγγίνα και Παπαθανα-
σίου που πέταξαν λευκή πετσέτα εξαι-
τίας του «δυσμενούς κοινωνικού κλίμα-
τος»;

Αυτό που καθορίζει τα spread είναι η
αστάθεια της κρίσης παγκοσμίως και
όχι οι θυσίες και τα ιδεολογήματα ότι
οι εργαζόμενοι, ο δημόσιος τομέας (το
κράτος πρόνοιας) «υπερκαταναλώ-
νουν» και είναι «αντιπαραγωγικοί». Το

ζήτημα δεν είναι να «ανακτήσουμε την
εμπιστοσύνη των αγορών», αλλά να
τους επιβάλλουμε τα μέτρα που απαι-
τούνται.
l Είναι πιο αποτελεσματικό και ρεαλι-
στικό: αντί να παγώσουν οι μισθοί και
οι συντάξεις να παγώσουν τα χρέη
στους κερδοσκόπους. Γιατί θα πρέπει
να «φυλακιστούν» μόνο φέτος 35 δισ.
ευρώ (τόκοι και χρεολύσια) στα τραπε-
ζικά θησαυροφυλάκια και να μην απε-
λευθερωθούν για τις ανάγκες της κοι-
νωνίας, για μισθούς και συντάξεις, για
Υγεία και Παιδεία, κοινωνικές υπηρε-
σίες.
l Οι κερδοσκόποι δεν είναι μόνο του
εξωτερικού. Οι ελληνικές τράπεζες εί-
ναι ένα σεβαστό κομμάτι. Έχουν
«επενδύσει» σχεδόν 50 δισ. ευρώ σε
ελληνικά ομόλογα, με τσάμπα χρήμα
από την ΕΚΤ (επιτόκιο κάτω του1%).
Γιατί να μην μπει χέρι σε αυτό το όργιο
κερδοσκοπίας, αντί να μας ζητούν να
υποκλινόμαστε σε αυτά τα τρωκτικά;
Γιατί να παίρνουν κρατικό χρήμα (28
δισ.), χωρίς να έχουν δημόσιο έλεγχο;
l Το νέο «κοινωνικό συμβόλαιο» της
κυβέρνησης Παπανδρέου, να δεχθού-
με δηλαδή τους όρους της… «χού-
ντας» των spread, είναι μια τεράστια
απάτη. Είναι το τελευταίο καταφύγιο
της αποτυχίας όχι μόνο του οικονομι-
κού αλλά του πολιτικού και ιδεολογι-
κού συστήματος 36 χρόνια από τη Με-
ταπολίτευση.

Όπως έλεγε ένας αγωνιστής εκείνης
της εποχής: «Εδώ δεν μας γονάτισε η
χούντα με τα τανκς, θα μας λυγίσει η
«χούντα» με τα spread».

Απάντηση

Γι’ αυτό η καλύτερη απάντηση είναι
ένα τεράστιο όχι στα μέτρα τους. Η
οργάνωση συντονισμένων απεργιακών
κινητοποιήσεων με διάρκεια και στον
κλάδο μας, κόντρα στην αδράνεια και
τις κωλυσιεργίες συνδικαλιστικών ηγε-
σιών.

Οι εργαζόμενοι στην Πορτογαλία,
την Ισπανία, την Ιρλανδία, σε όλη την
Ευρώπη έχουν δικαιολογημένα στραμ-
μένα τα μάτια τους (και την καρδιά
τους) στη δική μας μεριά κι οργανώ-
νουν κι εκείνοι τις δικές τους απεργίες,
αναζητώντας τρόπους ευρω-συντονι-
σμού, απέναντι στους ωμούς εκβια-
σμούς.

Το ερώτημα είναι εάν αξίζει τον κό-
πο να θυσιαστούν οι άνθρωποι για να
εξασφαλιστούν τα ζόμπι της κερδο-
σκοπίας;

Έτσι παίζεται αυτό το στοίχημα.

Ο
Τιτανικός του ελληνικού καπι-
ταλισμού βούλιαξε. Κι ’ όπως
σ το ν  αλ ηθ ιν ό  Τ ι ταν ικό  ο ι

πλούσιοι ήταν οι πρώτοι που έσπευ-
σαν να σώσουν το τομάρι τους αφή-
νοντας τους απόκληρους που αναζη-
τούσαν την τύχη τους στο νέο κόσμο
κλειδωμένους στα αμπάρια, έτσι και
στην ελληνική κρίση, πολιτική και οι-
κονομική εξουσία εγκαταλείπουν το
σκάφος, παραδίδοντας το…πλήρωμα
στους καρχαρίες του ΔΝΤ.

Η ελληνική οικονομία χρεοκόπησε και

μαζί του το πολιτικό σύστημα που μας
φλόμωσε με τα περί ισχυρής Ελλάδας
και τα σχετικά. Μαύρες σκληρές μέρες
περιμένουν τους εργαζόμενους. Η έλευ-
ση του ΔΝΤ και των Ευρωπαίων συνοδοι-
πόρων του βάζει ταφόπλακα και στις τε-
λευταίες ψευδαισθήσεις περί δημοσιο-
γραφικής «ασυλίας» στην επέλαση των
αντεργατικών μέτρων. Δώρα, επιδόματα,
συλλογικές συμβάσεις όλα βρίσκονται
στον αέρα, με το ΔΝΤ και την προσκυνη-
μένη σε αυτό κυβέρνηση να ετοιμάζουν
μία εργασιακή ζούγκλα και στο χώρο των
ΜΜΕ, μέσω των οποίων άλλωστε επιχει-
ρούν να καλλιεργήσουν τη συναίνεση και
την δήθεν αναγκαιότητα των μέτρων για
να αποφύγουμε τα χειρότερα…

Μπροστά στην κοινωνική λαίλαπα που
έρχεται η ΕΣΗΕΑ καθεύδει. Ανύπαρκτη
συνδικαλιστικά αλλά και δημοσιογραφι-
κά, παίζει τα παιχνίδια αποπροσανατολι-
σμού της κοινωνίας μπροστά στην επερ-
χόμενη θύελλα. Με τον ανεκδιήγητο
πρόεδρο της να μηρυκάζει τις πληροφο-
ρίες της ασφάλειας και να στρογγυλοκά-
θεται στη θέση του, υπό το βλέμμα των
αριστερών παρατάξεων που έχουν βυθι-
στεί σε εκκωφαντική σιωπή.

Εργαζόμενοι σε δημόσιο και ιδιωτικό
τομέα ετοιμάζονται να θυσιαστούν στο
βωμό της αντιμετώπισης της κρίσης.
Ενοχοποιούνται μάλιστα για την ασυδο-
σία και τη λεηλασία του δημόσιου πλού-
του, λες και έκαναν αυτοί κουμάντο όλα
αυτά τα χρόνια. 

Τα ΜΜΕ με την καλοπληρωμένη τους
δημοσιογραφική ελίτ, αποπροσανατολί-
ζουν τον κόσμο με σαπουνόπερες, ριάλι-
τι και δημοσιογραφικές αναλύσεις για το
αναπόφευκτο. Επιπλέον η ΕΣΗΕΑ ξεπου-
λώντας κάθε εργασιακή μάχη τα τελευ-
ταία χρόνια, συμβιβασμένη και ξεκομμέ-
νη στον συντεχνιακό της κόσμο, έχει
στρώσει το χαλί για να περάσει η εργα-
σιακή λαίλαπα και στο χώρο των ΜΜΕ
χωρίς να ανοίξει μύτη…

Πρέπει να το ΚΑΤΑΛΑΒΟΥΜΕ. Οι πε-
ρικοπές που έρχονται δεν θα είναι προ-
σωρινές. Μόνη λύση η αντίσταση!. Δεν
θα ανεχτούμε περικοπές μισθών και απο-
λύσεις.

Οι δημοσιογράφοι και όλοι οι εργαζό-
μενοι στον τύπο και τα ΜΜΕ πρέπει να
ενώσουμε τις δυνάμεις μας με ολόκληρο
το εργατικό κίνημα για να ανατρέψουμε
την πολιτική του ΔΝΤ και της ΕΕ, που γυ-
ρίζουν την Ελλάδα δεκαετίες πίσω.

Κοινός αγώνας

Ο αγώνας πρέπει να είναι διεθνής, κα-
θώς ελληνική δημοσιονομική κρίση δεν
είναι παρά ένα ακόμη κεφάλαιο της πα-
γκόσμιας οικονομικής κρίσης που ξεκίνη-
σε το 2007 με την κατάρρευση της
Lehman Brothers. Στη δίνη της κρίσης
του χρέους θα πέσουν σύντομα και οι
άλλες μεγάλες οικονομίες του αναπτυγ-
μένου βορρά (ΕΕ, Βρετανία, ΗΠΑ), με
θύματα τους εργαζόμενους. 

Σήμερα χρειάζεται μια νέα «15η Φλε-
βάρη» που θα βγάλει τους λαούς στο
δρόμο όχι κατά του πολέμου του Μπους,
όπως το 2003, αλλά κατά του πολέμου
στα εργασιακά μας δικαιώματα που

έχουν κηρύξει οι άρχουσες τάξεις και η
πολιτική ελίτ, χρησιμοποιώντας το ΔΝΤ
κα την ΕΕ για να μας τρομοκρατήσουν.

Δέκα χρόνια πριν εκατομμύρια διαδη-
λωτών πολιορκούσαν τους ισχυρούς του
κόσμου(ΔΝΤ,G8 κλπ) στις συνόδους
τους στις διάφορες πρωτεύουσες, στέλ-
νοντας ένα πρωτόγνωρο μήνυμα διε-
θνούς αντίστασης και ελπίδας. Σήμερα
οι «κλητήρες» του ΔΝΤ διατάζουν και συ-
στήνουν ως νέοι «Πιουριφόι» πολιτικές
στο όνομα της κρίσης, που οι δικές τους
συνταγές και φούσκες έχουν δημιουργή-
σει.

l ΟΛΟΙ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ
ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΏΝ
ΤΟΥ ΔΝΤ

l ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ, ΤΕΧΝΙΚΟΙ,
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΕ ΟΛΟΥΣ
ΤΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ ΕΝΩΜΕΝΟΙ

l ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΜΑΧΗΤΙΚΗ ΚΑΙ
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΕΣΗΕΑ ΠΟΥ ΘΑ ΠΑΨΕΙ
ΕΙΝΑΙ ΦΕΡΕΦΩΝΟ ΤΗΣ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ-
ΕΞΟΥΣΙΑΣ

l ΝΑ ΚΑΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΤΟ ΝΕΟ
ΣΙΑΤΛ ΤΟΥ ΔΝΤ

Η «χούντα» των spread
είναι χάρτινος πύργος

Το “όπλο” ΔΝΤ - ΕΕ χτυπά τους μισθούς, τις συντάξεις, τις ζωές μας

ΝΑ ΓΙΝΕΙ Η ΑΘΗΝΑ ΤΟ ΝΕΟ ΣΙΑΤΛ ΤΟΥ ΔΝΤ

Γράφει ο Μωϋσής Λίτσης
Γράφει ο Κώστας Σαρρής

Σιάτλ 1999, Διαδήλωση ενάντια σε ΠΟΕ και ΔΝΤ Εκπαιδευτικοί στην απεργία 10 Φλεβάρη
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Θα γνωρίζετε ότι και το τεχνικό
κομμάτι (γιατί όχι άλλωστε) των
ΜΜΕ, έχουν ενοικιαζόμενη εργα-
σία... Μια ματιά σε κάποιο ρεπορτάζ
π.χ., θα σας φέρει σε επαφή με
την...όχι και τόσο, νέα πραγματικό-
τητα, από την γραμμή παραγωγής
του ηλεκτρονικού τύπου. Στις αρχές
της δεκαετίας του 90 η "είσοδος"
των ιδιωτικών καναλιών, στην ελλη-
νική πραγματικότητα, άνοιξε την
αγορά εργασίας των οπερατέρ(κυ-
ρίως)αλλά και των άλλων ειδικοτή-
των. Στεκόμαστε στην πιο πάνω ειδι-
κότητα μια και ως η πιο πολυπλη-
θής, έδωσε τροφή ,πολύ σύντομα,
στα νεοφιλελεύθερα πειράματα της
εποχής. 

Τα μεγάλα κανάλια, της εποχής
απασχολούσαν έως 80-90 άτομα σ'
αυτήν την ειδικότητα, που ...όλοι
ήταν μισθωτοί. Οι ανάγκες σε εικό-
να και η δίψα της αγοράς δεν προ-
μήνυαν την είσοδο ελαστικών μορ-
φών απασχόλησης. Παρ' όλα αυτά,
πολύ σύντομα, γύρω στο 93-94, μια
καινούργια ιδέα κάποιων Άγγλων
συμβούλων μεγάλου τηλεοπτικού
σταθμού, έφερε την λογική των free
lancers της αγοράς. 

Έτσι έγινε, άρχισαν οι πρώτες απο-
λύσεις, αλλά με την υπόσχεση ότι
όποιος είχε δική του κάμερα (επαγ-
γελματικών προδιαγραφών) θα ξα-
ναρχόταν για δουλειά αλλά ως ελεύ-
θερος επαγγελματίας πλέον. Αυτό
ήταν μια συμβουλή που την ακολού-
θησε ένας ικανοποιητικός αριθμός,
τόσος που "γέμισε'' την αγορά εργα-
σίας και ανέβασε κατακόρυφα τον
ανταγωνισμό και διέλυσε στην κυριο-
λεξία, τις τιμές. Έτσι δημιουργήθηκε
μια νέα κάστα μεγάλων ή μικρών ερ-
γολάβων ,που αναζητούσαν φθηνά
χέρια από μια ειδικότητα που όλο και
γέμιζε την αγορά. 

Αυτοί, λοιπόν, που δεν περιορί-
στηκαν, στην προσωπική τους εργα-
σία, απέκτησαν κι άλλες κάμερες
που τις δούλευαν οπερατέρ που εί-
χαν μισθωτή σχέση, στην πραγματι-
κότητα, αλλά ποτέ δεν την κέρδι-
σαν. Αναγκάστηκαν να κάνουν έναρ-

ξη στο ΤΕΒΕ (αν και η ειδικότητα
υπάγεται στο ΙΚΑ),αλλά οι υψηλές(!)
κρατήσεις λειτουργούσαν αποτρε-
πτικά, όλα αυτά πριν νομιμοποιηθεί
η ενοικιαζόμενη εργασία από τον
νόμο του Γιαννίτση το 2002). 

Έτσι σήμερα, το σωματείο που
δημιουργήθηκε πριν τρία χρόνια
(ΠΕΤΤΚ,) παλεύει για τα αυτονόητα.
Πέρα από τον αγώνα, με το υπουρ-
γείο απασχόλησης, για να ενταχθεί
σε κάποιο νομικό πλαίσιο η όποια,
υπουργική απόφαση ,που θα ξεδια-
λύνει το εργασιακό καθεστώς του
κλάδου(!) παλεύει και για να ανα-
γνωριστεί η χαμένη προϋπηρεσία
του ΤΕΒΕ, που χάθηκε στον βωμό
της εκμετάλλευσης και του εργοδο-
τικού εκβιασμού (απ' όποια βαθμίδα
προέρχεται αυτός).

Χρήστος Κουγιτέας
Ενοικιαζόμενος τεχνικός 

τηλεόρασης, μέλος της ΠΕΤΤΚ
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48ωρη Απεργιακή κινητοποίηση
πραγματοποίησαν 28-29 Απριλί-
ου οι τεχνικοί της ραδιοφωνίας.
Την ώρα που οι FC πήγαιναν στο
τυπογραφείο οι απέργοί σέρνο-
νταν στα δικαστήρια. Ακολουθεί η
απεργιακή ανακοίνωση της ΕΤΕΡ:

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένω-
σής μας κατά την συνεδρίασή του
σήμερα αποφάσισε την πραγματο-
ποίηση 48ωρης απεργιακής κινητο-
ποίησης από την ώρα 06.00η της Τε-
τάρτης 28ης Απριλίου 2010 μέχρι και
την 06.00η ώρα της Παρασκευής
30ης Απριλίου 2010, σε όλους τους
ραδιοσταθμούς.

΄  Επειδή απαιτούμε αυξήσεις στην
υπό κατάρτιση ΣΣΕ και την πραγμα-
τική αναπλήρωση του εισοδήματός
μας που χάνεται μέσα στον ορυμα-
γδό των καθημερινών αυξήσεων στα
καταναλωτικά προϊόντα, πολλώ δε
μάλλον όταν η εργοδοτική πλευρά
δεν εγγυάται ούτε καν τη διατήρηση
των θέσεων εργασίας τις οποίες τα
μέλη μας κατέχουν σήμερα.

΄  Επειδή δεν έλειψαν ακόμα και
περιπτώσεις που απελύθησαν συνδι-
καλιστές, μετά από τους ελέγχους
σε παρανομούσες επιχειρήσεις από
το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας. 

΄  Επειδή δεν είναι ανεκτή η εξαγ-
γελθείσα από την εργοδοτική πλευ-
ρά τακτική της καθυστέρησης, του

παγώματος των αποδοχών και των
μηδενικών αυξήσεων, όπως αυτή εκ-
φράστηκε από τους νόμιμους εκπρο-
σώπους της ΕΙΙΡΑ. 

΄  Επειδή η ΕΤΕΡ εξάντλησε κάθε
χρονική και ουσιαστική δυνατότητα
καλόπιστου διαλόγου και υπομονής.

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ 
ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΑΚΟΛΟΥΘΑ:

l Επαναπρόσληψη του συνδικαλιστι-
κού εκπροσώπου της ΕΤΕΡ στον ρα-
διοσταθμό Rock FM από τον οποίο
και απελύθη χθες, μετά από τους
ελέγχους στην εν λόγω επιχείρηση
από το Σώμα Επιθεώρησης Εργα-
σίας, και αφού βεβαιώθηκε σωρεία
παραβιάσεων. Και όλα αυτά εν μέσω

Συλλογικής Διαπραγμάτευσης.

l Άμεση υπογραφή ΣΣΕ σύμφωνα

με τα αιτήματα της από 22/01/2010

καταγγελίας μας- πρόσκλησης προς

διαπραγματεύσεις, καθώς και της

από 18/3/2010 αίτησής μας προς τον

ΟΜΕΔ, που να διασφαλίζει την κάλυ-

ψη της εισοδηματικής απώλειας των

εργαζομένων – μελών μας και τη

βελτίωση των εργασιακών τους δι-

καιωμάτων.

Η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας

είναι το αποκούμπι του εργαζόμενου

και βεβαιώνουμε τους πάντες ότι δεν

πρόκειται να αφήσουμε να την αγγί-

ξει κανείς.

Η αδικία των συναδέλφων στα portal
και ευρύτερα των ιντερνετικών ΜΜΕ συ-
νεχίζεται. Τρώνε «πόρτα» στην ΕΣΗΕΑ
και κατ’ επέκταση στον ΕΔΟΕΑΠ, ενώ
μπορεί η επιτροπή δεοντολογίας να κα-
λεί σε 

Η σημερινή κυβέρνηση αποτελεί πολι-
τική συνέχεια αυτής του 2001, όταν και
είχε αναγνωριστεί η δημοσιογραφική ερ-
γασία στα portals (και κατ’ επέκταση θα
λέγαμε και εμείς και οι αντίστοιχες ειδι-
κότητες διοικητικών και τεχνικών, αφού
έχουν διαφορετικούς και διακριτούς ρό-
λους από τη δημοσιογραφική εργασία). 

Όμως δεν προχώρησε με τους ρυθ-
μούς που έπρεπε η κάλυψη των εργαζο-
μένων στα ιντερνετικά ΜΜΕ (που εξα-
πλώνονται ραγδαία) στο σύστημα ασφά-
λισης και ΣΣΕ, με αντιστοιχία όπως και οι
αντίστοιχες ειδικότητες σε εφημερίδες,
ραδιόφωνα, τηλεοράσεις, με ακανθώδες
ζήτημα τη διαφήμιση στα μέσα αυτά και
το αγγελιόσημο. 

Η σημερινή κυβέρνηση οφείλει να απο-
καταστήσει την αδικία αυτή και να μην
κάνει την ανήξερη, διότι η λειτουργία του
χώρου των ιντερνετικών ΜΜΕ σε συνθή-
κες απορύθμισης, πλήττει τα ασφαλιστι-
κά ταμεία, υπονομεύει τις ΣΣΕ και ενισχύ-
ει την ανασφάλιστη και υποαμειβόμενη
εργασία.

Δεν πρόκειται κυρίως για τεχνικό-νομι-
κό ζήτημα, αλλά για πολιτική επιλογή,
που εύκολα και γρήγορα μπορεί να λει-
τουργήσει, αξιοποιώντας και την παλαιό-
τερη εμπειρία ένταξης στο ασφαλιστικό
σύστημα και τις ΣΣΕ και των δημοτικών
ΜΜΕ, που για αρκετά χρόνια ήταν
«εκτός».

Στην κατεύθυνση αυτή πρέπει να επι-
κεντρωθούν οι προσπάθειες των κλαδι-
κών σωματείων των ΜΜΕ, διότι οι επιλο-
γές της κυβέρνησης στο εργασιακό πε-
δίο, μόνο σε αυτή την κατεύθυνση δε δεί-
χνουν να κινούνται.

Η 48ώρη Απεργία της ΕΤΕΡ ανοίγει το δρόμο

«Κατώτερου θεού» 
στα portal

Απολύουν καμεραμαν
για να τους νοικιάζουν

Πανεργατική 11 Μάρτη
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Ό
χι μόνον η οικονομική συγκυρία, αλλά κυ-
ρίως μια διαφορετική πολιτική από το Διοι-
κητικό Συμβούλιο του ΕΔΟΕΑΠ, αλλάζουν τη

φύση και τον προσανατολισμό του οργανισμού,
στρέφοντας τους μετόχους-συναδέλφους στους
ιδιώτες γιατρούς και τα ιδιωτικά εργαστήρια.

Ο προσανατολισμός του ΕΔΟΕΑΠ ήταν η παροχή υγει-
ονομικών υπηρεσιών επιπέδου, μακριά από την ιδιωτική
αγορά υγείας και πάνω απ΄  όλα η δημιουργία στους με-
τόχους συναδέλφους το αίσθημα ότι ο οργανισμός είναι
το «σπίτι» τους.

Έστω και εάν το νέο κτίριο αγοράστηκε χωρίς μελέτη
για τις μελλοντικές ανάγκες των ασφαλισμένων εξυπηρε-
τούσε τις παραπάνω επιδιώξεις.

Αντί όμως να γίνονται προσλήψεις –αναφέρομαι στις
καλές εποχές- και επεκτάσεις εργαστηρίων για την κάλυ-
ψη των αναγκών αυξήθηκαν τα τιμολόγια παρερχομένων
υπηρεσιών από ιδιώτες γιατρούς.

Για παράδειγμα, οι αυξήσεις στα τιμολόγια των οδο-
ντιατρικών υπηρεσιών στους ιδιώτες καλύπτουν σήμερα
περίπου το 80% των πραγματικών τιμών της αγοράς. Απο-
τέλεσμα οι συνάδελφοι μέτοχοι να ωθούνται στην ελεύθε-
ρη αγορά, με ότι αυτό συνεπάγεται και παράλληλα να
φεύγουν χρήματα από το Ταμείο, καθιστώντας τις όποιες
δυνατότητες αναβάθμισης παροχής υπηρεσιών μέσα στον
Οργανισμό αδύνατες.

Οι οικονομική συγκυρία –μείωση εσόδων εξαιτίας της
κρίσης στο επάγγελμα, αλλά και η αδυναμία είσπραξης
των χρεών προς τον οργανισμό- είναι το άλλοθι αυτής της
πολιτικής, που σε καλούς καιρούς «ακούγονταν» καλά
στους συναδέλφους–μετόχους–ψηφοφόρους.

Η μη αξιοποίηση, τόσα χρόνια, του παλαιού κτιρίου εί-
ναι ενδεικτική αυτής της μεταστροφής, που συνεχίζεται.

Μία από τις τελευταίες αποφάσεις του ΔΣ του οργανι-
σμού ήταν ο χωρισμός της Αττικής σε τέσσερις τομείς,

όπου θα υπάρχουν συμβεβλημένοι παθολόγοι, γυναικολό-
γοι και παιδίατροι και αργότερα προφανώς και άλλες ειδι-
κότητες. Αυτό σημαίνει και άλλα χρήματα των μετόχων θα
φεύγουν από το Ταμείο.

Το πώς «δουλεύει» η αγορά Υγείας στη χώρα μας είναι
γνωστό …μίζες, καθοδήγηση ασθενών σε συγκεκριμένα
εργαστήρια, συνταγογράφηση συγκεκριμένων φαρμάκων
κ.λπ.

Το κλείσιμο του κυτταρολογικού εργαστηρίου εντάσσε-
ται σ΄  αυτήν την πολιτική, της οποίας η απόληξη είναι
αδιέξοδη και κάποια στιγμή ο ΕΔΟΕΑΠ θα είναι απλά ο
διαμετακομιστής των χρημάτων των μετόχων προς στους
ιδιώτες γιατρούς και στην ιδιωτική αγορά Υγείας 

Και αυτό σημαίνει –αν μη τι άλλο- ότι πάνε στο βρόντο
οι επενδύσεις που έχουν γίνει όλα αυτά τα χρόνια. 

Να παραδεχτώ ότι μια σειρά από ενέργειες του ΔΣ
–των εκλεγμένων συναδέλφων μας- φαίνεται ν΄  ανταπο-
κρίνονται στη δύσκολη συγκυρία ή στην καλλίτερη των
περιπτώσεων να είναι προϊόν εγκλωβισμού.

Πίσω, όμως, από αυτά που βιώνουμε σήμερα είναι με-
ταστροφή της πολιτικής και των αρχικών επιδιώξεων του
Οργανισμού. Ο ΕΔΟΕΑΠ αποδυναμώνεται κυρίως επειδή
οι συνάδελφοι μέτοχοι δεν τον νοιώθουν σπίτι τους και για
ν’ αλλάξει αυτό χρειάζεται μία άλλη πολιτική.

Για παράδειγμα, να ενισχυθεί η αντιμετώπιση των έκτα-
κτων περιστατικών μέσα στο Ταμείο και παράλληλα οι συνά-
δελφοι να επιλέγουν να έρχονται στο Ταμείο με ραντεβού. 

Αυτό όμως θα πρέπει να το θελήσει το σημερινό Δ.Σ.,
να το διακινήσει στους συναδέλφους και όχι να εξακολου-
θεί να τους στέλνει στους ιδιώτες. Η πολιτική αυτή είναι
μονόδρομος και οδηγεί σε επιπλέον κλεισίματα εργαστη-
ρίων, σε απολύσεις γιατρών του Ταμείου, σε περικοπές
επιδομάτων, σε μαρασμό των παρεχόμενων υπηρεσιών
μέσα στον Οργανισμό.

Τάσος Χατζηγεωργίου 

Ν’ αλλάξει ρότα ο ΕΔΟΕΑΠ
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Αρκετές αντιδράσεις τόσο από συ-
ναδέλφους, όσο και ευρύτερα και
απολύτως δικαιολογημένες προκάλε-
σε ο τρόπος κάλυψης των συλλήψεων
και των ερευνών για την υπόθεση του
«επαναστατικού αγώνα», κυρίως σε
θέματα τεκμηρίου αθωότητας, δεο-
ντολογίας, διασταύρωσης της είδη-
σης, δραματοποίησης της παρουσία-
σης, παραπληροφόρησης από σκοπι-

μότητα, κλπ
Χρειάζεται να θυμίσουμε την επίθε-

ση της αστυνομίας στις διαδηλώσεις
για τον ένα χρόνο από τη δολοφονία
Γρηγορόπουλου και τον τραυματισμό
60χρονης καθηγήτριας από μοτοσι-
κλετιστή της αστυνομίας, την απόπει-
ρα να εγκλωβιστεί από τα ΜΑΤ, το
μπλοκ των απεργών των ΜΜΕ έξω
από το ξενοδοχείο Μ. Βρετανία στην

απεργία της 24 Φλεβάρη, την (αποτυ-
πωμένη καρέ-καρέ) προβοκάτσια
αστυνομικών δυνάμεων στην απεργία
της 11 Μάρτη, με την απόπειρα να κο-
πεί στη μέση η απεργιακή διαδήλωση
και την αναίτια χρήση χημικών.

Όταν ο κόσμος διεκδικεί και με το
ΔΝΤ εδώ, θα συνεχίσει να το κάνει και
όταν η καταστολή όχι μόνο δεν τον
φοβίζει, αλλά την αγνοεί (όπως στις
11 Μάρτη) και διαδηλώνει, τότε χρει-
άζεται να επιστρατευτούν λογής λο-
γής «μπαμπούλες» και προβοκάτσιες,

για να «κατοχυρωθεί» η «αναγκαιότη-
τα» της παρουσίας της αστυνομίας.
Συχνά μάλιστα τόσο πρόχειρα και
προκλητικά που οδηγεί σε απίστευτες
γκάφες, όπως οι προσαγωγές των
οπαδών της ΑΕΚ για κροτίδες γηπέ-
δων.

Οφσάιντ ο Χρυσοχοϊδης, «αντια-
θλητικό παιχνίδι» από τις «πηγές πλη-
ροφόρησης» της αστυνομίας, «εσκεμ-
μένο φάουλ» από τον τρόπο παρου-
σίασης από ορισμένα ΜΜΕ.

Καμιά θυσία
Στους συναδέλφους που

προβληματισμένοι αναρωτιό-
νται αν πρέπει ο κλάδος να θυ-
σιάσει κάποια πράγματα (πχ
αυξήσεις, ή το 10% των ταμεί-
ων) για να μην υποστούμε απο-
λύσεις ή άλλους περιορισμούς,
χρειάζεται να θυμίσουμε μερικά
πράγματα.

Αρχικά ότι τόσο στο γενικό
επίπεδο (κυβέρνηση-ΕΕ-ΕΚΤ-
ΔΝΤ) συνεχώς προχωρούν σε
νέες επιθέσεις με νέα μέτρα και
νέα σχέδια. Το κάνουν συνειδη-
τά, είναι ψεύτες όταν λένε ότι
θα μείνουν σε αυτά τα μέτρα
και το αποδεικνύουν συνεχώς
και σε κάθε ευκαιρία, όσο δί-
νουμε, τόσο θα τους ανοίγει η
όρεξη. 

Οι εργοδότες σε μεγάλο
βαθμό λειτουργούν έτσι ΠΡΙΝ
τα μέτρα (περιορισμός μισθο-
λογίων, αύξηση ΔΠΥ, προβλή-
ματα μισθοδοσίας, εντατικοποί-
ηση, απλήρωτες υπερωρίες,
διαθεσιμότητες, κλπ).

Ορισμένοι (πχ Σκάι) προκατα-
βολικά δήλωσαν ότι περιμένουν
τη θεσμοθέτηση του κοψίματος
του 13 και 14 μισθού για να
«εναρμονιστούν» αμέσως. Στον
περιοδικό Τύπο ήδη η εργοδο-
σία δε θέλει να δώσει αυξήσεις
και στους μισθούς άνω των
1.500 να κάνει περικοπές, στα
ραδιόφωνα οι εργοδότες πρό-
τειναν στους τεχνικούς μηδενι-
κές αυξήσεις και προκλητικά
απέλυσαν τον εκπρόσωπο της
ΕΤΕΡ στον Rock FM επειδή
προσέφυγε στο ΣΕΠΕ για πα-
ρανομίες που γίνονται εκεί, κλπ

Συνεπώς ζούμε σε εποχές,
που ή θα αντιδρούμε συνεχώς ή
θα περιορίζονται τα εργασιακά
μας δικαιώματα συνεχώς. Από
τα δύο αυτά, εμείς προτιμάμε
το τρίτο, τη διεύρυνσή τους, σε
συντονισμό με ενωτικούς αγώ-
νες με όλους τους εργαζόμε-
νους, μέσα κι έξω από τα ΜΜΕ,
γιατί δεν φταίμε εμείς για την
κρίση τους, να πληρώσουν οι
πλούσιοι, τα λαμόγια, οι χρυσο-
κάνθαροι και όχι οι εργαζόμε-
νοι.

Δεοντολογία για ποιους;

Από την κινητοποίηση στον ΕΔΟΕΑΠ για 

να μήν κλείσει το κυτταρολογικό
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Τι έπιιασε το ραντάρ των Crimes
Ρ

όιδο τα έκανε ο κεντροαριστερός χώρος στα ΜΜΕ στο θέμα του ΕΔΟΕΑΠ, άλ-
λοι ταυτίστηκαν με αντιλήψεις διαχείρισης της κρίσης που δεν κινούνται σε τρο-

χιά διεξόδου και αντιμετώπισης των προβλημάτων της περιόδου (πχ περικοπές), άλ-
λοι σκέφτηκαν να καταγγείλουν όσους διαμαρτυρήθηκαν σαν υποκινούμενους από
σκοπιμότητες (αχ αυτή η συνομοσιωλογική αρρώστια της αριστεράς) , άλλοι έμειναν
σιωπηροί και αμέτοχοι μπας και περάσει η μπόρα χωρίς να υποχρεωθούν να πάρουν
θέση. Σε όλες τις παραπάνω εκδοχές αποδείχτηκαν λίγοι και πίσω από τις εξελίξεις.

Σ
υχνά στο παρελθόν η παράταξη Τσαλαπάτη εξαπέλυε μύδρους κατά των τεχνι-
κών, όταν σε απεργίες τους στα ηλεκτρονικά ΜΜΕ υπήρχε ροή προγράμματος

(πχ διαφημίσεις, πρωινάδικα, κλπ). Η υπενθύμιση δε γίνεται για να ανοίξουμε τη συ-
ζήτηση σε αυτό το επίπεδο, αλλά να επισημάνουμε, ότι δεν είδαμε αντίστοιχη κριτική
όταν στο απεργιακό διήμερο 21 και 22 Απρίλη ο 902 και ο Ριζοσπάστης λειτουργού-
σαν κανονικά.

Κ
αι για να προλάβουμε το επιχείρημα «μα τα αντίστοιχα κλαδικά δεν απεργού-
σαν», να πούμε ότι σε πολλούς χώρους μέλη του ΠΑΜΕ απέργησαν χωρίς να

υπάρχει απόφαση της αντίστοιχης κλαδικής οργάνωσης (πχ στους Δήμους στις 21
Απρίλη).

Ό
χι τίποτα άλλο, έχουμε και τον Παναγόπουλο της ΓΣΕΕ (δεύτερη Πρωτομαγιά
που δεν κάνεις συγκέντρωση και διαδήλωση μπαγασάκο) που θέλει να μην

απεργούμε μαζί με τους άλλους εργαζόμενους, για να δείχνουν τα κανάλια τριάντα
δεύτερα ρεπορτάζ απεργίας, μεταξύ καιρού από Αφρούλα και Πετρούλα, ρεπορτάζ
σαμπάνιας από Τζούλια και θυμιατίσματος της κυβερνητικής πολιτικής, της ΕΕ, της
ΕΚΤ και του ΔΝΤ, από χρυσοκάνθαρους εργολάβους της ενημέρωσης, με παπαγα-
λάκια για ντεκόρ.

Μ
έρες γιορτών (Πάσχα, Χριστούγεννα) πρέπει να θύμισαν από κίνηση και κλή-
σεις στις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας, οι μέρες του τελευταίου διαστήματος.

Άλλοι τηλεφωνούσαν για να συντονιστούν αγωνιστικά μπροστά στην κατάσταση που
διαμορφώνεται, άλλοι για να δουν πώς θα το αποφύγουν, αφού
πρώτα τους είχαν τηλεφωνήσει για σχετικές κατευθύνσεις
από κυβερνητικά και εργοδοτικά επιτελεία. Η κλήση
σας προωθείται, ο συνδρομητής που καλέσατε εί-
ναι απασχολημένος, ή δεν είναι διαθέσιμος και
άλλες γνωστές φράσεις, ακούγονταν ανάλογα
από το ποιός έπαιρνε ποιόν και γιατί, ποιός
ήθελε να μιλήσει και να δεσμευτεί και ποιός
να αποφύγει ποιόν.

Τ
ο σκέφτηκαν συνδικαλιστές από την
επαρχία για να αποφύγουν τις κινη-

τοποιήσεις και σίγουρα η πατέντα θα
αρέσει και σε μερικούς Αθηναίους ομό-
λογούς τους. Δεν πρέπει λέει να κινητο-
ποιηθούμε για το 10% που θα μας πάρουν
(κλέψουν λέμε εμείς) από τα ταμεία, ενερ-
γοποιώντας οι "σοσιαλιστές" το νόμο της Πε-
τραλιά, διότι θα κερδίσουμε και από πάνω!!

Προσέξετε συλλογισμό: αν με το 10% μας πά-
ρουν πέντε δραχμές (σχήμα λόγου ο αριθμός και το
νόμισμα) από τα ταμεία, αν περάσουν την είσπραξη αγ-
γελιοσήμου από τα ιντερνετικά ΜΜΕ, θα προστεθούν στα
έσοδα του ταμείου επτά δραχμές. Πέντε που χάσαμε, επτά
που πήραμε, άρα κερδίσαμε δύο!!!

Συμπέρασμα: δε χρειάζεται να οργανώσουμε κινητοποιή-
σεις!!

Σ
την απόλυτη παρακμή έχει βουλιάξει ο Δήμαρχος Ηρα-
κλείου Αττικής Σ. Γεωργόπουλος και οι παρενέργειες

ταλαιπωρούν και τους εργαζόμενους στο δημοτικό ραδιό-
φων «επικοινωνία 94FM». Εκτός των καθυστερήσεων στις
πληρωμές, μεγάλο χουνέρι ήταν και η καταβολή του μισού
δώρου Πάσχα και αυτό μετά από κινητοποιήσεις στο
ΣΕΠΕ, μαζί με την ΕΤΕΡ και την ΕΣΠΗΤ (η ΕΣΗΕΑ απου-
σίαζε). Πρόταση: να γίνει ο Γεωργόπουλος πρόεδρος στο
ΔΝΤ (του πάει άλλωστε), αφού Δήμαρχος με ή χωρίς
«Καλλικράτη» στην περιοχή, δεν πρόκειται να ξαναβγεί.
Για υποδιευθυντή προτείνουμε τον Χ. Παππού του Δήμου
Άνω Λιοσίων.

Θ
ετικό αντίκτυπο είχε η ανακοίνωση που κυκλοφόρη-
σε (λίγες μέρες πριν την ενεργοποίηση του μηχανι-

σμού στήριξης) στην ΕΡΤ από εργαζόμενους αορίστου
χρόνου (μέλη της ΠΟΣΠΕΡΤ και της ΕΣΗΕΑ) και ζητού-
σε συντονισμένη δράση υπέρ των συμβασιούχων γρά-
φοντας μεταξύ άλλων ότι: »Καθώς πλησιάζει η ώρα του

"αποχαιρετισμού" συνάδελφων συμβασιούχων, με φόντο την οικονομική κρίση που
δημιούργησαν διεφθαρμένοι πολιτικοί και ληστρικές τράπεζες έχουμε αναλωθεί σε
άσκοπες φιλολογικές συζητήσεις, αντί να αντισταθούμε και να οργανωθούμε στην
επικείμενη απόλυση τόσων ανθρώπων.

Και είναι μεγάλη αυταπάτη αν πιστεύει το μόνιμο προσωπικό ότι δεν τους αφορά,
γιατί θα είναι οι επόμενοι. Αφού ήδη αναφέρεται κατάργηση της μονιμότητας υπό
τις οδηγίες του ΔΝΤ, μετατάξεις προσωπικού, ασφαλιστικό, μειώσεις των μισθών.
Άρα είναι επιτακτική ανάγκη η συμμετοχή όλων. Δεν υπάρχει άλλος χρόνος για χάσι-
μο ή θα διεκδικήσουμε όλοι μαζί μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους ή θα κά-
τσουμε άπραγοι να παρακολουθήσουμε να εφαρμόζονται τα αντικοινωνικά μέτρα
(απολύσεις)». 

Σ
τις μέρες μας που τα ρεπορτάζ καταγράφουν ολυμπιακά έργα να σαπίζουν,
τους τόκους από τα δάνεια των αγώνων να γίνονται θηλιά, τα σκάνδαλα τύπου

C4I να αποκαλύπτονται, τα μετάλλια να έχουν θαμπώσει από τα σκάνδαλα της ντό-
πας και τους τότε πρωταγωνιστές σχεδόν ξεχασμένους, χρειάζεται να θυμίσουμε
δύο πράγματα. Πρώτον οι Financial Crimes, όπως προκύπτει και από τα τότε δημοσι-
εύματα στο έντυπό μας, ήταν ενάντια στους «Ολυμπιακούς Αγώνες της μίζας, της
ντόπας και της καταστολής». Δεύτερον, όσοι τότε με ύφος χιλίων καρδιναλίων, μέσα
από τα ΜΜΕ, δεν έκαναν δημοσιογραφία, αλλά προπαγάνδα υπέρ των συμφερόντων
που θησαύρισαν από το ακριβό πανηγυράκι, καλό είναι να σιωπήσουν τώρα που τρέ-
χουν να αναλάβουν τη νέα «εργολαβία», την «αναγκαιότητα» των περικοπών στα κοι-
νωνικά δικαιώματα μπροστά στην κρίση.

Κ
άποτε ένας τηλεπαρουσιαστής κακολογούσε τον Γ. Παπανδρέου (όταν ήταν η
ΝΔ στην κυβέρνηση), αμέσως μετά τις 4 Οκτώβρη, άρχισε να τον παινεύει, με

αποκορύφωμα, όταν πέτυχε την έγκριση του μηχανισμού στήριξης, να πει ότι λίγο-
πολύ, ο υπόλοιπος πλανήτης σχεδόν χρωστάει στην Ελλάδα και τον πρωθυπουργό
της, γιατί έκανε ενέργεια που έθεσε τους κερδοσκόπους στη γωνία για όλες τις οι-
κονομίες του κόσμου (η φάπα με το ΔΝΤ ήρθε μετά, ανήμερα της 21 Απριλίου, για
να κάνουμε και τους κατάλληλους συνειρμούς).

Άλλες φυσιογνωμίες άρχισαν να λειτουργούν αντίστοιχα και ύστερα απορούν με-
ρικοί γιατί κυκλοφορούν και σαν ανέκδοτα στην ΕΡΤ. Πάντως πολλά χρόνια

πριν ο σκιτσογράφος Ιωάννου, είχε αποδώσει την κατάσταση αυτή, σκιτσά-
ροντας ένα στούντιο και το διάλογο ενός υπουργού, με έναν δημοσιο-

γράφο, γράφοντας:
«Συγχαρητήρια έκανες τη σωστή ερώτηση», «Τι κέρδισα κ. υπουρ-

γέ», «Τη θέση που κάθεσαι».

Α
πό το προηγούμενο τεύχος μας, μέχρι σήμερα, συμπληρώ-
θηκαν στις 11 Μάρτη, δύο χρόνια από τότε που «έφυγε» ο σ.

Γκουίντο Τσιόφφι. Δεν τον ξεχνάμε και νοιώθουμε ότι είναι μαζί
μας, σε όλες τις δύσκολες μάχες των εργαζομένων στα ΜΜΕ.

Δ
ιήμερο συνελεύσεων και εκλογών για την ΕΣΗΕΠΗΝ στις 15
και 16 Μάη στην Πάτρα, με συνέλευση του ταμείου (ΤΕΑΣ)

και εκλογοαπολογιστική.
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